



辛丑年十一月廿六  
2021年12月29日 星期三

电子版:www.zjgrrb.com  
电子邮箱:zjgrxb@163.com

国内统一刊号:CN33-0016  
邮发代号:31-2 总第12002号

# 浙江工人日报

倾情关注劳动群体 全心服务工会组织

浙工之家 掌上娘家



浙江省总工会官方微信公众号

地址:杭州市学院路117号 邮编:310012

“双节”将至 浙江提出这些防控要求

## 提倡非必要不出省、严控人群聚集活动

本报讯 记者程雪报道 昨日,我省召开新冠肺炎疫情防控工作第九十七场新闻发布会,会上通报近期我省发生的新冠肺炎疫情最新情况:12月27日0~24时,我省报告新增本土确诊病例1例,为绍兴市集中隔离点检测发现;新增境外输入确诊病例1例,新增境外输入无症状感染者1例,已排查密切接触者均已实施集中隔离。12月28日0~12时,无报告新增本土确诊病例和无症状感染者。

自12月5日以来,到28日中午12时,三地累计报告本土确诊病例490例。其中,宁波市累计报告74例;绍兴累计报告387例;杭州市累计报告29例。

当前,我省疫情防控形势持续向好。自12月21日全省首次实现单日本土病例和无症状感染

者报告零新增以来,后续报告新增的4例本土病例均为绍兴市集中隔离点检测发现,风险控制在闭环管理以内。自12月27日24时起,绍兴市高风险地区清零,封控区和管控区范围持续缩小;自12月25日16时起,宁波市解除突发公共卫生事件Ⅱ级应急响应,转为常态化疫情防控,解除镇海区蛟川街道封控区和管控区的临时封闭管理措施,将镇海区蛟川街道临江小区等3个中风险区域调整为低风险区域。目前,杭州市、宁波市全域均为低风险。

镇海、上虞是我省工业大区。会上介绍两地工业企业复工复产情况:截至12月27日,镇海区工业企业已复工5600多家,复工率达到99%,其中590家规上企

业企业全部复工,镇海区已经基本实现了全面复工。截至12月27日,上虞区工业企业已复工2823家,复工率达到62.5%,其中764家规上工业企业已复工627家,复工率超过82%,复工率比前一天提高20个百分点,说明近几日复工复产进度明显加快。

值得一提的是,在本轮企业复工复产过程中,我省充分利用数字化改革成果,基于“企业码”系统开发了“镇海码上复工”“绍兴码上防疫”等数字化应用,实现了“在岗员工一目了然”“健康状况一键查询”“防疫措施一码抽查”,高效助力企业复工复产。针对企业物资运输保障问题,我省开发建设产业链“一键通”重大应用,在本轮疫情防控和产业链供应链保障过程中发挥了积极作用

——省内外有运输保障诉求的企业,可以直接登录浙政办APP,通过产业链“一键通”入口,申报物资运输保障的事项。

随着元旦、春节临近,人员流动性和聚集性增加。我省将持续提升数字化指挥平台功能,迭代升级“两图一码一指数”精密智控机制,完善“健康码”赋码规则,健全“精密智控”指数。

从严加固“双节”疫情防控防线。继续强化人员安全有序流动,提倡非必要不出省,严格限制前往省外中高风险地区及所在县(市、区);继续严控庙会、大型文艺演出、展销促销等人群聚集活动,落实重点场所和公共场所的主体责任,坚持“亮(扫)码、测温、戴口罩”等防控措施。

继续强化集中隔离点规范管

理和有序解封。按照从严从紧、分级分类、精密智控的原则,继续有序推进绍兴市上虞区村社解封工作。

落实落细“外防输入”各项措施。进一步强化源头管控,重点关注来自奥密克戎毒株流行的高风险国家人员和货物。

进一步加强监测预警机制建设。坚持人、物、环境同防,严格落实对重点人员重点场所的核酸检测措施,加强对建筑工地、农村社区、出租房等重点区域的风险排摸,第一时间管控住风险隐患。

持续推动防控重心向基层倾斜。充实村、社区等一线防控力量,加强重点返乡人员网格化管理,督促引导相关人员返乡后做好健康监测,非必要不外出、不聚集。

## 全省唯一 诸暨枫桥派出所 获评全国“公安楷模” 荣誉称号

本报讯 记者胡翀 通讯员朱芳报道 目前,“公安心向党 护航新征程”第五期全国“公安楷模”发布活动在京举行,11名先进个人和3个优秀集体获表彰。绍兴诸暨市公安局枫桥派出所成为我省唯一获此殊荣的优秀集体。

近年来,枫桥派出所紧紧围绕党建、实干、奉献三个关键词,

传承发展“枫桥经验”,构建以民意为导向的枫桥警务模式,树立了人民满意的公安派出所新标杆,辖区的安全感、满意度均为全市第一,实现了警务工作的“零”投诉。

枫桥派出所坚持以“红枫党建”为统领,把党的领导作为根本保证,有针对性地加强政治教育、忠诚教育、形势教育。在日常工作中,枫桥派出所民警在走访、接处警、案事件处理落实“三问百姓”回访制度的基础上,建立了民警“零点三问”省内机制,即:工作有没有到位、有没有要改进的地方、明天开展什么工作,做好自查自纠与外部监督的结合。

枫桥派出所始终把“群众高兴不高兴、答应不答应、满意不满意”作为评判警务工作的根本标准,通过组织民警开展“枫桥经验”学习、新老民警传帮带、拜群众为师三堂课教学制度,使“迈进枫桥派出所大门槛,先过群众工作这一关”成为每一名民警的思想自觉和行动自觉。

一方面,让全所民警走下去,开展常态化大走访,组织民

警进万家门、知万家情、解万家忧、办万家事。另一方面,坚持把群众请进来,定期开展以“议安全防范、议矛盾调处、议案件办理、议法治宣传、议警务监督、创平安社区”为主题的平安议事会活动,既广泛收集社情民意,又及时处理各类问题。

坚持“枫桥经验”就地解决

问题的基本精神,引导群众广

泛参与基层社会治理。今年以

来,枫桥派出所积极推动党委政

府建设镇、村(社区)两级社会治

理服务中心,常态化做实社会治

理工作。镇中心作为全镇社会治

理的主平台,重组设置内部机

构,以“常驻、入驻、随驻”三种方

式,整合行政资源、警力资源、社

会资源,做到“乡镇吹哨、部门报

到”;村中心由“一肩挑”书记任

主任,统筹驻村干部、村警、网格

员、法律顾问专门力量和村干部

、社会组织等村级力量,与村

两委会合署办公,组团作战,确

保将大部分矛盾纠纷化解在基

层。

据了解,枫桥派出所成立于

1950年7月。这些年来,先后涌

现出7名全国优秀人民警察,1名

“中国青年青年卫士”,1名“全国

公安系统二级英模”。

2019年6月,枫桥派出所被评

为全国首批“枫桥式公安派出

所”。2020年4月,枫桥派出

所被共青团中央和全国青联联合

授予“中国青年五四奖章”。

## 如何量化“隐形”的 家务劳动?

妇女权益保障法(修订草案)引发热议

通讯员林微微、滕华、胡青蓝报道 12月24日,《中华人民共和国妇女权益保障法(修订草案)》(以下简称草案)在中国人大网公开征求意见。草案明确女方因抚养子女、照料老人、协助男方工作等承担较多义务的,有权在离婚时要求男方予以补偿。

补偿办法由双方协议,协议不成的,可以向人民法院提起诉讼。

草案增加离婚时家务劳动经济补偿规定,引发关注和热议,

而如何让隐形的家务劳动被

看见,如何量化家务劳动成为大家讨论的焦点。

家务劳动的价值补偿已有

判决先例

全职太太还需“智慧”地展示劳动成果

无论财富多寡,在面对一段

婚姻破裂时,当事双方都不得

不直面抚养权、财产分配问题。

笔者注意到,近年来,随着全职太

太家庭的增多,关于全职太太家

务劳动经济价值的认定正以不

同案例形式出现。

笔者从宁波市妇联权益部

了解到,在该市妇联维权热线今

年接到的650例求助电话中,

82%的求助电话与婚姻家庭权

益有关,这其中,财产分割、抚养

赡养、情感问题等占绝大部分。

事实上,这一情况相当普遍。

笔者在中国司法大数据服务

网上搜索发现,2016年至2019

年的离婚纠纷争议焦点中,感情

破裂、抚养权分别位列第一、第

二;财产分割争议、债务争议、房

产争议、车辆争议、存款争议、彩

礼争议等经济纠纷紧随其后。

事实上,这一情况相当普遍。

笔者在中国司法大数据服务

网上搜索发现,2016年至2019

年的离婚纠纷争议焦点中,感情

破裂、抚养权分别位列第一、第

二;财产分割争议、债务争议、房

产争议、车辆争议、存款争议、彩

礼争议等经济纠纷紧随其后。

事实上,这一情况相当普遍。

笔者在中国司法大数据服务

网上搜索发现,2016年至2019

年的离婚纠纷争议焦点中,感情

破裂、抚养权分别位列第一、第

二;财产分割争议、债务争议、房

产争议、车辆争议、存款争议、彩

礼争议等经济纠纷紧随其后。

事实上,这一情况相当普遍。

事实上,这一情况相当普遍。